

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Bc. Karolína Máčelová

Název práce: Informovanost žáků základních škol o rizikovém sexuálním chování

Vedoucí práce: Mgr. Iva Junová, Ph.D.

Téma práce: Diplomová práce se zabývá tématem dlouhodobě aktuálním. Sexuální výchova je v České republice řešena mnoho let odborníky různých profesí, přesto nezaznamenává potřebnou efektivitu, což dokládají četné výzkumy. Autorka se proto rozhodla zjistit, jak jsou dospívající děti informované o sexuálním chování a jeho rizicích.

Zaměření práce: Práce je teoreticko-praktická, má rozsah 103 strany, je doplněna čtyřmi přílohami. Text je členěn do pěti hlavních kapitol, ve kterých je téma postupně rozvíjeno. První kapitola se věnuje problematice lidské sexuality. V druhé kapitole je popsána věková kategorie dětí staršího školního věku. Na ni navazuje kapitola řešící rizikové sexuální chování dětí a mládeže. Poslední teoretická kapitola je zaměřena na sexuální výchovu. Na teoretické kapitoly navazuje praktické šetření.

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá.

Použitá literatura: aktuální.

Formální stránka práce: odpovídá; přílohy se již nezapočítávají do rozsahu práce.

Praktická část: Praktická část byla provedena s využitím kvantitativních metod. Na základě zdůvodněných východisek byly stanoveny čtyři hypotézy. Získaná data jsou analyzována a zpracována s využitím statistických metod. Výsledky jsou přehledně prezentovány a diskutovány.

Úroveň práce a její přínos:

Za předání poznatků z oblasti sexuální výchovy by měli být zodpovědní v první řadě rodiče, na které by měli navázat pedagogové ve školách. Prevenci rizikového sexuálního chování mohou zajišťovat také sociální pedagogové v mimoškolních zařízeních, proto je zvolené téma v souladu se studovaným oborem autorky. Práce byla tvořena pečlivě a zodpovědně, autorka pracovala samostatně a flexibilně. Při tvorbě práce využila svých zkušeností z působení

v nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež. Diplomová práce splňuje stanovené požadavky a její výsledky mohou nalézt využití v praxi.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Jak by se dala zvýšit efektivita sexuální výchovy? Kde jsou podle názoru autorky rezervy v prevenci rizikového sexuálního chování?
2. V jakém prostředí by se sexuální výchova měla realizovat (rodina, škola, volnočasové organizace, média...)?
3. Jak bude výsledků diplomové práce využito v praxi?

Výsledné hodnocení:

Datum: 15. 4. 2017

.....

Podpis vedoucího práce